

Приходите – мы поможем

Проблема трудоустройства инвалидов актуальна не только в нашей стране, но и во всем мире – где-то она решается лучше, где-то хуже, но, как правило, шанс оказаться без работы для инвалида гораздо выше, чем для человека без инвалидности. Таких людей работодатели принимать в штат не спешат, ссылаясь на сложности производства, отсутствие свободных мест и множество других причин, которые вслух порой не озвучиваются.

Одна из основных причин – это необходимость оборудовать специальное рабочее место для инвалида. Получается, что в большинстве случаев на отказ в трудоустройстве влияет финансовый фактор. Решить данную проблему помогают мероприятия программы по содействию в трудоустройстве незанятых инвалидов, которую, начиная с 2010 года, реализует Центр занятости населения города Нижнего Новгорода. За это время было создано 288 субсидированных рабочих мест для граждан с ограниченными физическими возможностями. В рамках государственной программы «Содействия занятости населения на 2014-2016 годы», утвержденной правительством Нижегородской области в октябре 2013 года, в этом году на субсидированные рабочие места планируется трудоустроить 93 человека из числа безработных инвалидов.

Хотелось бы заметить, что эта программа одновременно направлена как на помощь гражданам из числа инвалидов, так и работодателям. Согласно программе, компаниям (за исключением государственных и муниципальных), желающим взять в штат сотрудника-инвалида, из федерального бюджета выделяется субсидия в сумме 69,3 тысячи рублей за каждое рабочее место. Это может быть создание нового рабочего места или дооснащение уже имеющегося вакантного места. Деньги могут быть потрачены на приобретение, монтаж и установку оборудования, как основного, так и вспомогательного. Для рабо-

дателя это является хорошей помощью, поскольку налогами субсидия не облагается.

При подборе сотрудников работодатель может воспользоваться кандидатурами, предложенными Центром занятости населения или самостоятельно найти нужного человека, а иногда и сам инвалид находит работодателя. В последнем случае гражданину все равно необходимо обратиться в Центр занятости – специалисты проведут необходимые консультации и помогут трудоустроиться на работу. Работодатели получают возможность приобрести квалифицированных и ответственных работников, получают компенсацию понесенных затрат на покупку необходимого оборудования, а человек обретает официальное рабочее место. Такие люди зачастую больше дорожат своей работой, а потому более ответственно относятся к своим обязанностям. Инвалидность бывает разной, важно найти человека, ограничения которого позволяют выполнять необходимую работу.

Оборудование рабочих мест для людей с ограниченными физическими возможностями происходит по-разному. Швейные предприятия, как правило, покупают современные швейные машинки. Сегодня они испытывают огромный кадровый голод и с удовольствием берут инвалидов на работу. Это и индивидуальные предприниматели, и более крупные предприятия, такие, например, как ЗАО «Весна», ООО «Принтес», ООО «Лир», «НПО «Автопрогрегат» приобретали типографское обо-

рудование. Офисным работникам – бухгалтерам, менеджерам, директорам закупается мебель, компьютеры и другая офисная техника. ООО ПФ «Нижегородская стекольная компания» приобрела станки для производства плитки. В любом случае это новое, современное оборудование, которое позволяет человеку трудиться в комфортных условиях.

Для инвалидов условия труда организуются в соответствии с трудовыми рекомендациями, которые дает бюро медико-социальной экспертизы. Это может быть гибкий график работы, сокращенный рабочий день, сниженные психо-эмоциональные нагрузки. Поэтому при трудоустройстве человека с инвалидностью обязательным является наличие у него индивидуальной программы реабилитации. Это позволяет наиболее рационально и эффективно использовать его трудовые ресурсы.

Программа господдержки помогает работодателю сделать первый ответственный шаг по приему на работу граждан с инвалидностью, а также исполнить закон Нижегородской области «О квотировании рабочих мест», согласно которому предприятия с численностью от 100 человек должны выделять или создавать рабочие места для инвалидов в количестве не менее 2 процентов от среднесписочной численности сотрудников предприятия. В 2013 году в этот закон были внесены изменения, и сегодня предприятия с численностью от 35 до 100 человек также обязаны выделить или создать не менее одного рабочего места для трудоустройства людей с ограниченными физическими возможностями.

Гражданам, желающим принять участие в программе необходимо обращаться в Центр



занятости населения по месту регистрации и иметь при себе следующие документы:

- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность гражданина;
 - индивидуальную программу реабилитации;
 - трудовую книжку (если таковая имеется, за исключением выпускников учебных заведений, ранее не работавших);
 - документ об образовании.
- Работодателям, желающим

принять участие в программе, необходимо обратиться в Центр занятости, подать заявку на участие в программе, заключить договор и предоставить необходимый пакет документов.

Все услуги гражданам и работодателям оказываются бесплатно.

Е. ДЕНИСОВА,
начальник отдела
по взаимодействию
с работодателями
ЦЗН Н. Новгорода

В тему

Можно было бы и больше...

Осударство готово предоставить субсидии на трудоустройство людей с ограниченными физическими возможностями, - заявил министр труда и социальной защиты населения аксимиопин в встрече с сенаторами, состоявшейся недавно в комитете овета едера ии по со иально политике. о его словам, в прошлом году на деньги из федерального бюджета для инвалидов удалось организовать более 1,5 новых рабочих мест. о минтруда на том останавливаться не собирается: ... том году работа по расширению рабочих мест для то категории граждан будет продолжаться .

араллельно с выделением средств власти намерены совершенствовать и законодательную базу, программа по трудоустро - ству могла бы о ватить более широки круг ли с ограниченными возможностями, считает опилин, но нормы, прописанные в де - ствующем законодательстве, зачастую носят лишь рекомендатель - ны арактер.

интруда намерено внести в ближа шее время в осдуму законопроект, содержащи более ясную модель взаимодей ствия работодателе и разны видов служб с людьми с ограниченными физическими возможностями.

«Ты мне еще про блютуз расскажи, умник!»

Помните рекламный ролик на одном из телеканалов?

- Что это такое? – задает сама себе вопрос пожилая женщина, рассматривая в магазине предметы мобильной связи.

- Это смартфон, бабушка, - поясняет ей менеджер, - он без кнопок.

- Ты мне еще про блютуз и вайфай расскажи, умник, - парирует старушка. – С ценой-то что?

Сегодня многим людям пожилого возраста действительно не надо объяснять, что такое «смартфон» и чем он отличается от обычного мобильного. И компьютер для них – устройство вполне понятное, с помощью которого они, не выходя из дома, пользуются госуслугами, делают нужные покупки, общаются с детьми и внуками, заводят новые знакомства и держат руку на пульсе всего происходящего в стране и мире. Они свободно оперируют такими словами, как «файл», «сканер», «модем», «принтер», «ютуб» и легко отыщут в поисковой системе любую информацию...

Все это они с блеском продемонстрировали на I -Олимпиаде для людей старшего возраста, прошедшей на Нижегородской ярмарке в рамках II Международного I -форума.

Участие в Олимпиаде приняли три команды выпускников курсов компьютерной грамотности для людей с ограниченными возможностями и пенсионеров, развернувших свою деятельность на территории Нижегородской области в рамках трех обучающих программ. Это программа «Понятный Интернет», разработанная министерством социальной политики Нижегородской области совместно с компанией oogle, «Электронный гражданин», куратором которой является региональное министерство информационных технологий, связи и средств массовой информации, и «Статус: онлайн». Программа для людей старшего поколения и совершеннолетних людей с ограниченными возможностями», которую Фонду поддержки и развития филантропии «КАФ» помогает реализовать в Нижнем Новгороде Нижегородская региональная благотворительная общественная организация «Забота».

Все три программы «работают» на Нижегородчине по два года, и возможностью освоить с их помощью компьютер воспользовались тысячи нижегородцев. Только «По-

пнутый Интернет» пропустил за это время через свои курсы порядка 16 тысяч жителей области, и, как сказала министр социальной политики Ольга Носкова, комментируя итоги Олимпиады, к этой цифре надо относиться как к очень условной: «Вирус потребности общаться в Интернете заразителен. Обучив одного пенсионера, внедрив в него этот вирус, он дальше этим вирусом всех своих знакомых перезаражает».

Вирус ликвидации компьютерной неграмотности среди людей пожилого возраста и людей с ограниченными физическими возможностями у нас действительно разгулялся не на шутку. Запись на курсы идет регулярно, а очередь не очень-то и уменьшается. Как заметил министр информационных технологий Сергей Кучин, курсанты демонстрируют такую мотивацию к получению новых знаний, которой, порой, и у студентов не встретишь. У них свой посыл, хорошо усвоенный с помощью пропагандистов компьютерной грамотности и организаторов курсов: жизнь может быть комфортной в любом возрасте, и компьютер в этом – первый помощник.

В «эпидемии» компьютеризации среди людей старшего поколения и людей с ограниченными физическими возможностями инвалидов, считает Ольга Носкова, во многом «виноваты» и Международные форумы информационных технологий, которые ежегодно проходят на Нижегородской ярмарке, начиная с 2008 года. У каждого I -Форума – своя сквозная тема. Нынешний, седьмой, посвящен эволюции информационных технологий и технологических решений.

- Если бы в Нижегородской области последовательно не развивалась эта тема, информационных технологий, если бы не было того потенциала, который мог бы поднять этот пласт, мы бы до сих пор были на низшей ступени развития. Поскольку эволюция – это развитие не одного человека, а целого общества, - подчеркнула министр.



Через I -Олимпиаду для людей старшего поколения за три дня работы этого Форума прошло порядка четырехсот участников. И ее программа соревнованием команд выпускников компьютерных курсов отнюдь не ограничилась.

В рамках Олимпиады прошла акция «Компьютер в добрые руки» по передаче «лишней» в доме, но обязательно исправной техники, пожилым слушателям курсов. Акцию при поддержке администрации Нижнего Новгорода проводит благотворительная общественная организация «Забота». Передача осуществляется через заявленный «Заботой» сайт, но здесь состоялась, так сказать, «в прямом эфире». Услышав об акции, одна из посетительниц Форума выразила желание подарить свой персональный компьютер, и тут же у него нашелся новый хозяин.

На этой же площадке прошел экспресс-семинар «От ложки до компьютера», где была проведена своего рода эволюционная параллель инструментов для жизни – от умения пользоваться ложкой до компьютера. Семинар открылся выступлением ансамбля ложкарей из школы № 118, а в ходе его участники узнали об устройстве компьютера и о том, как правильно его выбрать.

Чуть позднее состоялся «Чемпионат по-

лезных сайтов», победителей которого организаторы Олимпиады выявляли с помощью рейтинга, составленного по результатам зрительского голосования. Самым интересным, понятным и полезным был признан сайт Министерства информационных технологий, связи и средств массовой информации Нижегородской области, а самым добрым – сайт НРБОО «Забота».

Много желающих было посетить мастер-класс «Танцы с клавиатурой», на котором слушатели компьютерных курсов познакомились с оздоровительными технологиями, основами эргономики при работе на ПК, прослушали беседу «Психологический аспект обучения пожилых компьютерной грамотности».

Состоялась дискуссия между молодым и старшим поколением, на которой обсуждались вопросы свободы и информационной зависимости, преодоления барьеров между представителями разных поколений. Ее провели студенты педагогического отряда им. Н.И.Лобачевского...

Словом, каждый участник Олимпиады смог найти на Форуме что-то для себя интересное и полезное и утвердиться в понимании того, что он идет в ногу со временем.

Елена МАСЛОВА